
ANFRAGE 

der Abgeordneten Rosa Ecker, MBA 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort 
betreffend Equal-Pay-Siegel „equalitA" für Unternehmen 

Im Zuge des sogenannten „Equal-Pay-Day" gab es seitens der schwarz-grünen 
Regierung den Wunsch, dass zukünftig Unternehmen, die Männer und Frauen gleich 
gut bezahlen und dies auch transparent machen, ein Siegel namens „equalitA" 
erhalten sollen. 1 Leider geht aus den entsprechenden Presseaussendungen und 
lnterviewaussagen weder hervor, wie die Verleihung dieses Siegel bewerkstelligt noch 
wie die genauen Kriterien hierfür aussehen sollen. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort nachstehende 

Anfrage 

1. Für welche Unternehmen ist dieses Equal-Pay-Siegel gedacht? 
2. Nach welchen konkreten Kriterien soll dieses Siegel vergeben werden (Größe des 

Unternehmens, Mitarbeiterzahl, Frauenanteil etc.)? 
3. Soll dieses Siegel insbesondere in besonders unterdurchschnittlich bezahlten, 

sogenannten „Frauenbranchen" verliehen werden? 
4. Soll dieses Siegel auch im öffentlichen bzw. staatsnahen Bereich verliehen werden 

können) 
a. Wenn nein, warum nicht? 

5. Gibt es bereits „Best Practice" Unternehmen, die als Vorzeigemodell für dieses 
Siegel dienen? 

a. Wenn ja, welche sind dies? 
6. Sind Maßnahmen bzw. Erleichterungen geplant, die die Erreichung 

beziehungsweise dauerhafte Einhaltung der Vorgaben dieses Siegels 
unterstützen? 

7. Wer wird für die Abwicklung bzw. das Verfahren der Verleihung des Equal-Pay
Siegels zuständig sein? 

8. Welche Kosten werden hierfür budgetiert beziehungsweise erwartet? 
9. Wie viele Unternehmen werden nach Ihrer Einschätzung dieses Siegel kurz

beziehungsweise mittelfristig erhalten? 
10. Ab wann soll das Equal-Pay-Siegel verliehen werden? 
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~1ehe unter and~~ Presse, „Regie~~: p;ant Equal-Pay-Siegel für Firmen", online unter: 
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